

**В** конце прошлого года в Орле с целью развития и популяризации зимних видов спорта была создана общественная организация «Лига инструкторов горнолыжного спорта и сноуборда». Параллельно с «Лигой» в нашем городе стал осуществлять свою деятельность и горнолыжный поисково-спасательный отряд Красного Креста.

О том, какие цели и задачи стоят перед инструкторами и спасателями области, наш корреспондент побеседовал с начальником спасательного отряда Олегом Афанасьевичем Каменевым.

— В Орле давно возникла необходимость создания такой организации, как наша. Вы можете спросить: а какие у нас в области горы и склоны, пригодные для того, чтобы называться горнолыжными? Где простому орловцу, не выезжая за пределы области, получить незабываемые ощущения на трассе при спусках и поворотах на большой скорости?

Скажу сразу: таких мест у нас немного, но они есть. Во-первых, это горнолыжная трасса старейшего в области мценского пансионата «ЗИЛ». Это уникальный уголок природы, который создан для занятий зимними видами спорта. На данный момент там действует девять разных по уровню сложности горнолыжных трасс. Любой — от только что вставшего первый раз на лыжи до великолепно владеющего техникой катания в данном виде спорта получит море удовольствия, хорошую порцию адреналина и заряд бодрости от свежего морозного воздуха не на один день.

Еще одно место, где наши земляки могут с пользой провести выходные в зимнее время, — это турбаза «Пронино» (от санатория «Лесной»). Там есть две освещенные трассы с подъемниками, залит каток. Одно из новшеств, предлагаемых турбазой, — катание на санках-«ватрушках» (наддувной резиновый баллон с прочным и легко скользящим по снегу днищем). Такое катание по достоинству оценят в первую очередь мальчишки и девчонки. Да и взрослым будет о чем вспомнить.

Также большой популярностью у любителей лыж пользуется горнолыжная база «Ледниковый период» в пос. Юбилейный

# ОРЛОВСКИЕ ГОРНОЛЫЖНИКИ СОЗДАЛИ СВОЮ «ЛИГУ»



База «Пронино».



Пансионат «ЗИЛ».

Мценского района. Всем любителям горных лыж «Ледниковый период» готов предложить два склона с подъемниками. Считаю, что не обязательно ехать в Куршавель и на другие заграничные горнолыжные курорты, ведь есть отличная возможность отдохнуть и в родных местах.

Так что работа для инструкторов есть. Для этого мы и создали «Лигу». Все, кто в

не тут-то было. Горные лыжи и беговые, как говорится, две большие разницы. Только специальная подготовка, полученная у инструкторов, поможет овладеть техникой катания и свести риск получения травм к минимуму. Если все же кто-то пренебрегает правилами поведения на горе, то ему на помощь и должен прийти спасатель. К счастью, на склонах нашей области эти случаи редки, а спасатели, имеющие высокий профессиональный уровень подготовки, готовы всегда оказать своевременную и квалифицированную помощь. В их арсенале самые последние средства, применяемые в экстренных случаях. У всех спасателей рации, специальная светоотражаемая форма красного цвета с нагрудным знаком Красного Креста, так что видно их отовсюду.

В ближайших планах «Лиги инструкторов», которую возглавил Леонид Михайлович Кравченко, в феврале на всех трех склонах области провести открытое личное первенство Орловской области по горным лыжам и сноуборду. Ждем в гости спортсменов из Москвы, Тулы, Курска. Рассчитываем на самое широкое участие местных любителей лыж.

Будем проводить для детей «Веселые старты», шуточные карнавалы, в общем, делать всё для популяризации здорового образа жизни орловцев на свежем морозном воздухе.

Андрей СТЕПАНОВ.



База «Ледниковый период».

## ДВЕ ФОТОГРАФИИ — ОДНА СУДЬБА

**С** этим человеком, запечатленным на двух снимках, мы встретились в день его рождения 4 января 2009 года. Разница по времени создания этих снимков составляет 45 лет.

В 1959 — 60-х годах в г. Орле была впервые создана профессиональная футбольная команда мастеров класса Б, выступавшая под флагом ВДСО «Локомотив».

Одним из вратарей этой команды был молодой Вячеслав Алексеев.

Атлетические данные и трудолюбие в тренировках не заставили себя долго ждать. Через год он становится основным стражем ворот орловского «Локомотива», а затем орловского «Спартак». Селекционные службы команд мастеров обращают внимание на надежную игру Вячеслава и призывают его на службу в Советскую армию, которую он прошел в Центральном спортивном клубе армии (ЦСКА). Требования, предъявляемые тренерами — известными будущими грандами советского футбола Владимиром Никаноровым, Алексеем Грининым, Вячеславом Соловьевым, Григорием Пинаичевым, Владимиром Меньшиковым, — были высоки. Ставилась задача образования футбольной команды Группы советских войск в Германии — ГСВГ. После тщательного конкурсного отбора она была создана и в январе 1962 года в местечке Вюндсдорф,

что в 18 км от Берлина, начала готовиться к предстоящим серьезным баталиям под руководством заслуженного тренера Советского Союза Владимира Александровича Меньшикова: ведь впереди было первенство Вооруженных сил стран Варшавского договора (СКДА — спортивный комитет дружественных армий), финальная часть которого проходила во Вьетнаме, а в 1964 г. — первенство Вооруженных Сил Советского Союза (Минск, Львов, Одесса, Воронеж — финал). Эти два турнира были не только престижными спортивно, но и носили общественно-поли-



Виктор Сапрыкин, Валентин Чучмарёв, Вячеслав Алексеев.

тическую мотивацию. С поставленными задачами команда справилась блестяще, завоевав золотые жетоны и звания чемпионов Вооруженных Сил СССР.

Впоследствии судьба по-разному сложилась у каждого из игроков этой команды. Вячеслав

Алексеев три года играл за орловский «Спартак», практически каждый матч на уколах, он понял, что тот вклад в игру команды, который он делал, уже неэффективен. Поэтому с грустью пришлось начинать другую трудовую деятельность. Вначале Вячеслав работал инструктором физкультуры в облкомитете ДСО «Спартак», а затем в областном комитете физкультуры. Впоследствии он с теплотой вспоминал эти коллективы и особенно их руководителей В.А. Циркунова и Б.М. Павленко. Именно по их инициативе и при широком участии болельщиков Вячеслава Алексеева признали лучшим вратарем Орловщины. Это был признак большого доверия со стороны футбольной общественности. По завершении работы в спортивных организациях Вячеслав 23 года работал заместителем генерального директора треста «Центр-электромонтаж», головное предприятие которого находилось в г. Москве. Но, как говорят, земля круглая. Когда в 2007—2008 годах встал вопрос о возвращении в Орле футбольной команды с профессиональным статусом, Вячеслава Васильевича пригласили поработать начальником команды дублеров «Русичей». Надеемся, что и в дальнейшем судьба этого великолепного в прошлом голкипера будет неразрывно связана с футболом.

Антон ГРИНЕВ.



Пётр Чудиновский, Юрий Сёмин, Вячеслав Алексеев.